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Введение

Современное детское движение необходимо рассматривать как социальное явление, разворачивающееся в историческом пространстве. Детские общественные объединения являются наиболее стабильной и структурированной частью детского движения, представляя собой особый социальный институт воспитания. В отличающихся гуманистическим характером и ориентацией на общечеловеческие ценности целях детских общественных организаций и объединений заложена высокая нравственная составляющая. Особенности организационного строения детских общественных объединений связаны с реализацией следующих содержательных положений: 

- формах деятельности.

Основы явления «детское и молодежное общественное объединение» составляет устойчивые взаимообусловленные связи:

- с целью создания условий и реализации прав, декларированных в совместно принятых документах, ориентированных на правилах совместной жизнедеятельности;

- с целью духовной регуляции (участники детских и молодежных общественных объединений придерживаются общих норм, ценностей, принципов поведения);

- с целью координации в рамках социальной группы (детское и молодежное общественное объединение институализируется и приобретает управляемый характер).

Потенциал детских и молодежных общественных объединений представляет собой объективные резервы, способные проявить себя, обеспечив качественно новый позитивный результат. Каждый, кто вступает в детское или молодежное общественное объединение является субъектом собственного развития в специфических условиях, связанных с национальной, культурно-этнографической, социальной средой. 

Главными  условием  развития  детской  общественной  организации  являются – учет  интересов  и  потребностей  детей  и  молодежи,  предоставление  каждому  возможностей  для  самореализации, 

 Данная программа является адаптированной, долгосрочной (на 5 лет), комплексной (включает в себя 6 направлений работы)

Целью программы деятельности ДОО является воспитание гармонически развитой духовно-нравственной личности школьника посредством включения его в деятельность жизни класса и школы. 


Для реализации данной цели мы определили  следующие задачи:
1. Создание условий для самовыражения, самоутверждения и реализации каждой личности через представление широкого выбора направлений и видов деятельности.

2.   Активное включение учащихся в творческие дела, требующие коллективной деятельности.

3.  Развитие творчества, инициативы, организаторских способностей, формирование активной преобразующей гражданской позиции школьников.

4. Воспитание сознательной дисциплины, создание условий для развития отношений заботы друг о друге, о школе, о младших, взаимоуважение детей и взрослых.

5.Содействовие формированию гуманистического отношения к окружающему миру, приобщению к общечеловеческим ценностям: Человек, Семья, Отечество, Знания, Труд, Культура. Освоение и присвоение этих ценностей; развитие познавательных способностей.

Программа «Шаг в будущее» состоит из 6 направлений.

1. «Моя Родина - Россия»

Цель: Формирование у подрастающего поколения  любви к Родине, как   месту, где   человек   родился   и   познал   счастье   жизни. Подготовка членов самоуправления к жизни в демократическом обществе, повышения политической и правовой культуры. Знание Конституции РФ, гражданских прав и обязанностей. Умение ориентироваться в происходящих политических событиях, занимать активную жизненную позицию.

Пути осуществления:

- конкурс рисунков «Мой отчий край»

- конкурс рисунков «Выборы глазами детей»

      - познавательная игра «Если я был президентом»

- ролевая игра «Я гражданин России»

- конкурс патриотической песни
- конкурс рисунков «За всё в ответе»
- проведение акции «Георгиевская ленточка»
- беседа «Учёба – вот первая обязанность моя»

- проведение акции «Бессмертный полк».
2. «В мире интересного»

Цель: развитие интеллектуальных способностей у учащихся, занимаясь на факультативных занятиях, в предметных кружках, клубах по интересам. Организация познавательных конкурсов, предметных недель, праздников знаний, выпуск школьной газеты, устных журналов, проведение конференций, диспутов. Развитие творческого мышления, самостоятельности. Развитие качеств творческой личности: богатое воображение, интуиция, прогностичность, способность предвидеть результаты своей деятельности.

Пути осуществления:
-путешествия в мир сказок А. С. Пушкина, А. Толстого, Бажова и др.
-конкурсы «Мама, папа, я - читающая семья»

-праздники «Наш друг - книга»

-викторины, кроссворды по сказкам
-«Путешествие в страну Компьютерия»
- игра «Мы и логика»

- участие в хоровых коллективах «Битва хоров».
3. «За здоровый образ жизни»
Цель: Формирование здорового образа жизни у учащихся. Воспитание грамотного отношения к медико-профилактическим мерам, как средству сохранения здоровья человека. Воспитание  пагубного влияния на человека алкоголя, курения, наркотиков.

Пути осуществления: 

- день Здоровья 

- конкурс «Самый здоровый класс»

· игры-встречи с Мойдодыром, доктором Айболитом (с целью привития гигиенических навыков)

· конкурс «Мама, папа, я – спортивная семья»

· классные часы: «Спорт и здоровье», «Гигиена подростка»
· игра «Что полезнее всего» 
- спортивные игры, аттракционы
· командные эстафеты «Весёлый марафон»
4. «Умелые руки не знают скуки»
Цель: Создание условий для реализации каждым ребёнком своих способностей и удовлетворения их интересов. Раскрытие творческого потенциала путем проведения праздников, конкурсов, фестивалей, выставок. Вовлечение учащихся в активную творческую деятельность.

Пути осуществления:
-игры-путешествия «Узнаём свой край»
-выставки: «Экология. Природа. Фантазия.»,  «Рукотворная краса Белогорья», «В царстве цветов», «Зимняя фантазия»

- эстафеты любимых занятий
-конкурсы рисунков «Родная  Белгородчина», «Твори на свете чудеса»

-конкурсы «Мамина колыбельная», «Бабушкина сказка» и др.
5. «Дети для людей»
Цель: способствовать формированию у школьников толерантности, милосердия, умения слушать и понимать других; эстетическому  воспитанию и духовно-нравственному обогащению детей и подростков;

способствовать формированию у школьников гражданского единства; способствовать развитию сложного, многопланового процесса установления и развития контактов между детьми, стремления к диалогу, взаимопониманию и сотрудничеству, пониманию другого человека. 

В рамках:
-оказание посильной помощи людям, попавшим в сложные жизненные ситуации;
-организация концертных программ

-изготовление подарков - самоделок

-работа «тимуровского движения» (Операция «Забота» (поздравление учителей и ветеранов педагогического труда с Днем Учителя, поздравление  ветеранов  Днем Защитников Отечества, с Днем 8 Марта, с Днем Победы))

-шефская помощь ветеранам

-содержание в порядке братских могил, памятников односельчанам, погибшим в годы ВОв.
6. «Экология и мы»
Цель: Формирование у подрастающего поколения  культуры отношений к природе Родины, экологических знаний. Охрана зелёных насаждений, создание аллей, скверов. Забота о птицах, рыбах, овладение навыками первой помощи при укусах пчёл, ос, змей. Приобщение учащихся к заботе о природе.
Пути осуществления проекта:
· операция «Зеленый дом» (озеленение класса)
· создание живого уголка
· экскурсии в поле, лес, на реку
· выставки рисунков «Первоцветы», «Природа Ровеньского края»
· классный час «Берегите природу»
- игры  «У природы нет плохой погоды» (по народным приметам).
Предполагаемый результат

Из каждого члена детской общественной организации «Единство», сформируется творческая, компетентная, высоконравственная, патриотичная личность, осознающая  ответственность за настоящее и будущее своей школы, своего села, своей страны.
Возрастет потребность у детей в:

- качественном образовании и самообразовании, самовоспитании, в стремлении к высоким идеалам человечества;

- осознанном выборе профессии, овладении трудовыми навыками, стремлении членов организации к творческой самореализации в трудовой профессиональной деятельности;

- почитании семейных традиций и ценностей, культуры и истории  Белгородчины,  России, традиций миротворчества.

Произойдут:

-развитие лидерских, организаторских и исполнительских способностей, трудолюбия и ответственности у подрастающего поколения;

- снижение правонарушений среди подростков;

- осознание обществом приоритетности и значимости социального воспитания школьников, реальное закрепление высокого статуса детской общественной организации в обществе.
