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Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!
      Каждый человек должен знать свои корни. Мы не должны забывать солдат-участников Великой Отечественной войны. Люди добровольцами шли на войну. Они понимали, что могут не вернуться обратно к родным, но с храбростью и любовью к Родине они рисковали собственной жизнью, чтобы защитить Отечество. Люди, которые защищали нашу родину, достойны уважения и внимания. Ветераны Великой Отечественной войны живут и в нашем селе. Но с каждым годом их становиться всё меньше: годы и раны дают о себе знать.
              Одним из участников Великой Отечественной войны является мой прадед, Яков Гаврилович Богунов. К сожалению, я его никогда не видел, потому что он умер, когда я ещё не родился. Яков Гаврилович родился  1915 года.  В первые годы войны он работал механизатором, помогал в полях убирать хлеб - трудился на благо Родины. В 1941 году моему прадеду исполнилось 16 лет и его призвали в ряды Советской Армии. Воевал в мотострелковой дивизии. Воевал за освобождение г. Москва. Был ранен, лежал в госпитале. Из госпиталя семья получила письмо, что у него все хорошо и продолжает защищать свою Родину. Погиб в 1942 году. Захоронен в г. Клин Московской области.
        Я горжусь, что одним из людей, защитивших мир, счастье, моё детство,  был мой  прадед. Мы не вправе забывать их, ветеранов, отстоявших свободу и независимость нашего народа. Но мы должны не только помнить их, а быть достойны их подвига. Не допускать повторения войны. Нужно объединять все добрые силы на Земле. На это не жаль потратить жизнь,  даря людям мир.
Давно войны той нет,
Но в памяти она,
Бойцов, таких как дед,
Не забывай, страна!

