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Семьдесят пять лет - это целая жизнь. Несколько поколений выросло с тех пор, как впервые прозвучали на весь мир слова: «Великая Победа!»
Но со временем не меркнет память о тех событиях, и каждую весну вместе с радостью от оживающей природы приходит в каждый дом и огромная радость от такого ценного дара как победа, а сердца людей наполняет благодарность тем, кто, не жалея себя, подарил нам мир. И даже спустя семьдесят пять лет важно помнить о подвигах солдат и тружеников тыла. Война затронула всех жителей страны. В каждой семье есть человек о котором можно вспомнить и рассказать. 
Я хочу рассказать о  моих родственниках, жителях  села Ерёмовка. Однофамильцы Зосименко Алексей Егорович – мой прадедушка и Василий Алексеевич тоже были ветеранами Великой Отечественной войны.
 В семье Алексея Егоровича было двенадцать детей. Вслед за отцом и старшими братьями добровольцем на фронт ушёл и он. Алексей был ещё совсем молодым парнишкой. Служил в секретной части. На мотоцикле доставлял секретные документы из своей части в штаб. Однажды он попал под бомбёжку, был ранен, но несмотря на ранение, очень важное донесение было доставлено в штаб вовремя. А шестого мая, уже в Берлине, он потерял ногу. Домой вернулся и также честно продолжал трудиться даже будучи инвалидом. 
Василий Алексеевич Зосименко родился в селе Ерёмовка Ровеньского района 25 декабря 1922 г. он был самым старшим ребенком в семье. А всего в семье было 11 детей. Окончил Ерёмовскую семилетнюю школу в 1937 г. поступил в Россошанский мясомолочный техникум, окончание которого совпало с началом Великой Отечественной войны. «827 стрелковый Краковский полк» -  в нем майор Зосименко В.А. был командиром первого батальона. Первый батальон был первым не только по номеру, он был первым по выучке, мужеству, храбрости. Прошёл боевой путь от командира батальона до майора. В эти страшные годы он был самым молодым майором. Майор не только командовал батальоном, он имел автомат и гранаты, т.е. воевал вместе с солдатами. При взятии Вислицы погиб наш майор комбат Зосименко Василий Алексеевич, но не погибла о нём память.
 В год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне было решено в центре села установить бюст солдату-освободителю, увековечив память жителей села, погибших в годы войны. Прообразом для памятника было решено взять Зосименко Василия Алексеевича. В скульптуре запечатлён образ не скорбящего солдата, а воина – победителя. 
Мы, молодое поколение, должны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно за неё бились на войне наши деды и прадеды. Вечный огонь Победы не должен погаснуть в наших сердцах!


