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На Земле, на маленькой планете
Только в спорте может быть ничья.
А войну проигрывают дети-
Это знает Родина моя.
              В. Заливочкин.

     	«Дети войны» - так называли поколение детей, которые жили в годы Великой Отечественной войны. Многие из этих детей не познали заботливой любви отцов, погибших на фронте.
Так случилось и с моей прабабушкой. Детство моей прабабушки Богуновой (Часовой) Зинаиды Александровны, родившаяся 20 мая 1936г.  в п. Ровеньки Белгородской области, как и судьбы многих детей пришло на годы войны. Бабушка часто рассказывает, что ей тогда было всего шесть лет. Когда немцы вошли в п.Ровеньки, выходить на улицу было страшно. Все  прятались по погребам. Немцы забирали у всех живность и продукты, угрожая расправой. Бабушкиной семье, как и всем было очень тяжело. Дети голодали. Чтобы не умереть с голоду дети самостоятельно находили всё, что можно было есть или пожевать. Летом они ещё ходили в лес за ягодами. Находили различные ягоды, грибы, траву. Пекли лепёшки из травяной муки. После ухода немцев она вместе с другими детьми помогала взрослым в поле: подносили воду, пасли быков, собирали черепашек с колосьев.
И вот пришла весна, тысяча девятьсот сорок пятого года. Она окончила школу, педагогическое училище и стала преподавать в школе. Моя прабабушка  и сейчас бывает в нашей школе. Она рассказывает ученикам про свою  детскую нелёгкую судьбу. Бабушка называет себя «Ребёнком войны». Я очень горжусь ею. Это только маленький рассказ о большой героической жизни моей прабабушки. В мае ей исполнится 84 года.  
Моя прабабушка была совсем ребёнком, но она все отчетливо запомнила. ″Дети войны″ у них не было детства и всё, что они прожили это все для нас, для будущего поколения.

[bookmark: _GoBack]Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война,
Ведь эта память - наша совесть,
Она, как сила, нам нужна!


