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Многие говорят, что семья — это самое главное в жизни. И я с этим полностью согласен. История страны, история родного края, история семьи – невидимыми нитями связаны друг с другом. Каждый из нас должен не только знать своих родственников, но и почитать вклад, который внесли наши прадеды и деды в развитие государства. Я хочу рассказать Вам о своем прадедушке. 
     Бублик Владимир Николаевич. Родился 28 июля 1943 года. Мой прадедушка был честным, храбрым и добрым человеком. Рано пошел работать в колхоз трактористом. Не жалея сил и здоровья, долгие годы трудился на благо нашей страны. Много лет он отдал на то, чтобы родная земля развивалась и процветала.  Мы бережно храним его грамоты, медали, подарки, полученные за его добросовестный труд.  
[bookmark: _GoBack]   Вот так, листая страницы прошлого моих родных, я вижу, что они оставили в истории нашей страны о себе добрую память.  Сейчас для меня самое главное - это хорошо учиться, получить высшее образование, а потом свои знания использовать на благо родного Отечества!
